
1. 다음 안에 알맞은 각을 써넣으시오.

°

140 °

사각형의 네 각의 합은 360° 이므로
= 360° − (100° + 35° + 85°) = 140°

해설



2. 다음중숫자 7이나타내는수가가장큰것은어느것인지고르시오.

① 43297 ② 24756 ③ 96871

④ 57841 ⑤ 70123

① 7

② 700

③ 70

④ 7000

⑤ 70000

해설



3. 다음 중 가장 작은 수는 어느 것입니까?

① 억이 3460, 만이 8746 인 수

② 538565 의 10000 배인 수

③ 3625 만의 1000 배인 수

④ 5999 억 8430 만

⑤ 849573647374

① 346087460000

② 5385650000

③ 36250000000

④ 599984300000

⑤ 849573647374

해설



4. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 5000000 + 600000 + 90 + 8

② 6825360

③ 육백팔만 구천구백구십구

④ 7000000보다 십만 작은 수

⑤ 만이 628이고, 1이 1863인 수

① 5600098

② 6825360

③ 6089999

④ 6900000

⑤ 6281863

해설



5. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >,=, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 억이 143 , 만이 56 ⃝ 14356000000

⑵ 구십이조 사백삼억 ⃝ 92조 43억

① =, > ② <,= ③ <, < ④ >, > ⑤ <, >

⑴ 억이 143 , 만이 56⇒ 14300560000

143 / 0056 / 0000 < 143 / 5600 / 0000

⑵ 구십이조 사백삼억 = 92조 403억
92조 403억 > 92 조 43억

해설



6. 계산한 각도가 가장 큰 것의 기호를 쓰시오.

㉠ 80 ° + 160 ° ㉡ 3 직각−75 °

㉢ 2 직각+45 ° ㉣ 245 ° − 45 °

㉠

㉠ 80 ° + 160 ° = 240 °
㉡ 270 ° − 75 ° = 195 °
㉢ 180 ° + 45 ° = 225 °
㉣ 245 ° − 45 ° = 200 °

해설



7. 계란 1개의 무게는 47 g 이며, 계란 몇 개를 저울에 올려 놓았더니
987 g 이 되었습니다. 저울에 올려 놓은 계란은 몇 개인지 구하시오.

개

21개

987 ÷ 47 = 21 (개)

해설



8. 다음 도형을 위쪽으로 밀었을 때의 도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

도형을 밀면 모양과 크기는 변하지 않습니다.

해설



9. 다음 도형의 이동에 대한 설명으로 옳은 것은 어느 것입니까?

① (가)도형은 (나)도형을 왼쪽으로 2cm 밀었을 때의
모양입니다.

② (가)도형은 (나)도형을 오른쪽으로 5cm 밀었을 때의
모양입니다.

③ (나)도형은 (가)도형을 왼쪽으로 2cm 밀었을 때의
모양입니다.

④ (나)도형은 (가)도형을 오른쪽으로 5cm 밀었을 때의
모양입니다.

⑤ (나)도형은 (가)도형을 오른쪽으로 8cm 밀었을 때의
모양입니다.

(가)도형은 (나)도형을 왼쪽으로 5cm 밀었을 때의 모양이고,
(나)도형은 (가)도형을 오른쪽으로 5cm 밀었을 때의 모양입니
다.

해설



10. 도형을 아래쪽으로 뒤집고 시계 방향으로 270 °만큼 돌렸을 때의 도형
은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

해설



11. 도형을 아래쪽으로 6번 뒤집고 시계 방향으로 180 °만큼 3번 돌렸을
때의 도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

해설



12. 다음 막대그래프는 병수네 반 학생들이 가장 좋아하는 과일을
조사하여 나타낸 것입니다.

위그래프를보고표를완성할때, 다음중옳지않은것은무엇입니까?

<가장 좋아하는 과일>

① 사과 배 귤 ② 바나나 감 계
학생 수 (명) ③ 3 7 5 ④ 4 ⑤

① 과일 ② 키위 ③ 8 ④ 6 ⑤ 33

② 복숭아

해설



13. 은미는 아래와 같은 규칙에 따라 구슬을 꿰고 있습니다. 50번째 올
구슬은 무엇입니까?

① ② ③

④ ⑤

50번째 올 구슬은 입니다.

해설



14. 다음 덧셈식에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고르시오.

순서 덧셈식
첫째 0+2+4=6
둘째 2+4+6=12
셋째 4+6+8=18
넷째 6+8+10=24

① 2씩 커지는 수를 2개씩 더하는 규칙입니다.

② 2씩 커지는 수를 2개씩 곱하는 규칙입니다.

③ 2씩 커지는 수를 3개씩 더하는 규칙입니다.

④ 다섯째에 알맞은 계산식은 8 + 9 + 10 = 27입니다.

⑤ 여섯째에 알맞은 계산식은 10 + 12 + 14 = 36입니다.

④ 다섯째에 알맞은 식은 8 + 10 + 12 = 30입니다.

해설



15. 한 개에 480원 하는 자두 25개와 한 개에 350원 하는 귤 55개를 사고
40000원을 냈습니다. 거스름돈은 얼마를 받아야 하는지 구하시오.

원

8750원

(자두의 값)=(한 개의 값)×(자두의 수)
= 480 × 25 = 12000(원)
(귤의 값)=(한 개의 값)×(귤의 수)
= 350 × 55 = 19250(원)
(거스름돈)= 40000−(자두의 값) −(귤의 값)
= 40000 − 12000 − 19250 = 8750(원)

해설



16. 길이가 340m 인 길의 양쪽에 20 m 간격으로 가로수를 심으려고 합니
다. 길의 처음과 끝에도 심는다면, 가로수는 모두 몇 그루가 필요한지
구하시오.

그루

36그루

(길의 한 쪽에 심는 나무의 수)
= (340 ÷ 20) + 1 = 18 (그루)
(길의 양쪽에 심는 나무의 수)
= 18 × 2 = 36 (그루)

해설



17. 머리핀 한 개를 만드는 데 구슬 19 개가 필요합니다. 구슬 460 개로는
머리핀을 몇 개 만들 수 있겠는지 구하시오.

개

24개

460 ÷ 19 = 24 · · · 4 이므로 머리핀을 24 개 만들 수 있다.

해설



18. 4장의숫자카드 3, 7, 2, 8을 2번까지사용하여둘째로큰세자리수와
둘째로 작은 두 자리 수를 만들어 그 두 수의 곱을 구하시오.

20309

가장 큰 세 자리 수 : 887

둘째로 큰 세 자리 수 : 883

가장 작은 두 자리 수 : 22

둘째로 작은 두 자리 수 : 23→ 883 × 23 = 20309

해설



19. 다음 숫자 카드를 두 번까지 써서 셋째 번으로 큰 열세 자리의 수를
만들었습니다. 이수의100배인수를다시만들면, 숫자 2가나타내는
수는 얼마입니까?

1 3 7 5 2 8 9

20000

가장 큰 수 : 9988775533221

둘째 번으로 큰 수 : 9988775533212

셋째 번으로 큰 수 : 9988775533211

9988775533211의 100 배인수 : 998877553321100

→ 숫자 2 가 나타내는 수 :20000

해설



20. 다음 그림은 삼각자 2 개를 포개 놓은 것입니다. 안에 알맞은
각의 크기를 구하시오.

°

75 °

(각 ㄱㄷㄴ)= 180 ° − 90 ° − 45 ° = 45 °
(각 ㅁㄷㄹ)= 90 ° − 45 ° = 45 °
따라서, (각 ㄷㅁㄹ)= 180 ° − 60 ° − 45 ° = 75 °입니다.

해설


